

БЛАГОВЕЩЕНСК

В 2022 году отделом по делам молодежи организовано и проведено по 16 направлениям государственной молодежной политики 152 мероприятия с общим охватом 15424 человек. С целью поддержки талантливой молодёжи было проведено 3 конкурса, победителями стали 14 человек.

Основные результаты деятельности отдела по делам молодежи:

Уникальным достижением в этом году стало открытие креативного пространства «Молодёжный гараж», это пример муниципально-частного партнерства.

Региональный ресурсный центр поддержки и развития добровольчества «Прогресс&я» получил грант Губернатора Амурской области на оснащение молодежного пространства в размере 500 тыс. руб.

26 июня 2022 года состоялось торжественное открытие. На сегодняшний день проведено более 100 мероприятий разной направленности с привлечением более 2000 человек.

Данным пространством могут воспользоваться все желающие по предварительной записи.

Одним из крупных мероприятий в направлении «Творчество» является второй городской творческий фестиваль «Танцуй». Фестиваль был открыт масштабным флешмобом, в котором приняло участие около 300 танцоров города. В рамках мероприятия были представлены следующие стили: дэнсхолл, афро, хип-хоп, контемпорари, паппинг. Соревнования проходили в двух номинациях – соло и команды. В каждой номинации было определено 3 призовых места.

Отделом по делам молодежи проведено более 30 мероприятий, направленных на обучение, популяризацию и пропаганду науки, в которых приняло участие более 1000 человек.

В 2022 году Советом молодых ученых города Благовещенска активно проводились научно-популярные и просветительские лекции-беседы на следующие темы: «Сохраним окружающую среду», «Энергосбережение в быту», «Вейпинг. Взгляд ученого».

Также в этом году продолжились выпуски молодежного онлайн-проекта «Научный подкаст». В социальных сетях отдела по делам молодежи опубликовано 3 выпуска, касающиеся донорства крови и костного мозга, а также офтальмологии.

В рамках направления «Карьера» была продолжена реализация молодежного проекта «Проориентационный маршрут», нацеленный на раннюю проориентацию школьников и студентов. С помощью данного проекта появляется возможность предметно показать молодежи города Благовещенска перспективы развития и жизни на территории региона. Более 100 представителей образовательных организаций города посетили пять предприятий города Благовещенска.

Кроме того, в данном направлении уже 3 года подряд реализуется проект «Школа ведущих». В рамках мероприятия для 30 участников опытные ведущие города провели обучение по направлению ведущих городских мероприятий. Участникам рассказали об особенностях работы ведущего на разных медиа-площадках, провели уроки актерского мастерства и ораторского искусства, показали работу ведущих в реальных условиях, рассказали о личном бренде ведущего и многое другое. Активисты и лидеры данного направления принимают участие в городских мероприятиях: линейка первокурсников, студент года, культурный город на набережной, мероприятия ко Дню Победы и др.

В рамках направления «Формирование у молодежи традиционных семейных ценностей» можно выделить появление в 2023 году сообщества «Мамочки в декрете». Изначально сообщество было создано с целью поддержки молодых мам, находящихся в декретном отпуске по уходу за ребенком. Сейчас у сообщества несколько функций: информационная, психологическая поддержка, развитие организаторских навыков, творческое развитие, нетворкинг и коллаборация бизнес идей. За полгода представительницы сообщества организовали и посетили 25 мероприятий. От мастера-классов по творчеству и танцам до интеллектуально-юмористических квизов. На сегодняшний день в сообществе состоит более 150 женщин, ожидающих или уже имеющих детей.

В рамках одного из приоритетных направлений государственной молодежной политики «Обеспечение межнационального и межконфессионального согласия в молодежной среде», а также в связи с Годом культурного наследия народов России управлением по физической культуре, спорту и делам молодежи в 2022 году впервые проведены следующие мероприятия.

С марта по апрель 2022 года в Благовещенске проходил публичный конкурс по присуждению премии в области профессионального образования «Лучший студенческий центр – 2022».

Одним из конкурсных испытаний было проведение на базе своих организаций мероприятия, посвященного Году культурного наследия народов России или Году бережного отношения к Благовещенску.

Так, 4 образовательные организации провели мероприятия, посвященные Году культурного наследия народов России с общим охватом – порядка 500 студентов. Причем две образовательные организации: Амурский государственный университет и Амурский колледж искусств и культуры заняли первые места в этом конкурсе и команды студенческих центров получили беспрецедентные премии в размере 50 000 рублей каждая.

В ноябре отделом по делам молодежи впервые был организован молодежный межнациональный культурный фестиваль «Благовещенск-национальный».

Первая часть прошла в Общественно-культурном центре, где расположилось более 40 локаций с блюдами национальной кухни, мастер-классами и предметами, отражающими культуру Азербайджана, Афганистана, России, Таджикистана, Армении, Грузии, Туркменистана, Узбекистана.

В этот же день вечером в Благовещенском государственном педагогическом университете вторым этапом мероприятия прошел концерт, где были представлены вокальные, танцевальные номера, поэтические композиции и инсценировки, отражающие творчество разных стран, в том числе Саудовской Аравии, Вьетнама, Конго, Центральноафриканской Республики, которые представили курсанты ДВОКУ. В данном мероприятии мы реализовывали еще одно из направлений молодежной политики: развитие международного молодежного сотрудничества.

В целом в организации и проведении фестиваля было задействовано порядка 300 человек, посетило мероприятие около 1500 человек.

В 2022 году совместно с молодежными общественными организациями и МАУ Центр «Продвижение» было проведено 28 мероприятий патриотической направленности (Дню Победы, Дню города, Дню России, Дню молодежи и др.). Общее количество вовлеченной молодежи (включая онлайн-аудиторию) – 1369 человек.

Одним из самых значимых мероприятий данного направления стал первый Слет патриотических объединений города Благовещенска, в котором приняли участие 8 организаций. Основной целью мероприятия было создание сообщества патриотических объединений и разработка концепции единых, для всех патриотических объединений города Благовещенска, мероприятий, посвященных различным памятным датам в Российской Федерации. Также для участников Слета был организован «Вполне СНОсный» квиз, разработанный Студенческим научным обществом «Национального центра информированного противодействия терроризму и экстремизму в образовательной среде и сети Интернет. Квиз является примером эффективного профилактического мероприятия антитеррористического и антиэкстремистского характера в формате викторины.

В 2022 введена новая мера поддержки НКО, а именно субсидии, по итогам выделения которой был реализован проект «Содействие в трудоустройстве людей с ограниченными возможностями здоровья». В результате реализации проекта у людей с ограниченными возможностями здоровья повышен уровень юридической и финансовой грамотности, развиты способности управлять своими эмоциями, и улучшены навыки коммуникации в коллективе. Участников данного проекта учили составлять резюме и проходить собеседования с работодателями.

На территории города Благовещенска функционирует городской студенческий совет. На данный момент в совет входит 15 участников. В течение года представителями совета было проведено более 10 мероприятий для активистов образовательных организаций города. Члены совета на протяжении всего года оказывают помощь в организации и проведении мероприятий городского уровня, например, общегородской линейки первокурсников.

Отделом по делам молодежи на постоянной основе проводятся образовательные площадки по развитию лидерских качеств представителей совета.

В рамках реализации направления по вовлечению молодежи в волонтерскую деятельность Центром «ПроДвижение» продолжается работа по развитию Корпуса добровольцев города Благовещенска. За 2022 год волонтеры Корпуса добровольцев приняли участие в 243 мероприятиях разной направленности, в общем итоге было задействовано 9864 волонтера.

Вопросы для обсуждения их на мероприятиях АСДГ по обмену опытом:

«Строительство спортооружений»;

«Совершенствование физкультурно-оздоровительной работы с различными слоями населения»;

«Сохранение кадров, работа по месту жительства, обмен опытом работы».

Темы и вопросы для включения в образовательную программу курсов повышения квалификации (учебных курсов для муниципальных служащих):

«Вопросы профилактики терроризма»;

«Эффективное планирование, организация и контроль деятельности подчиненных»;

«Подбор и отбор кандидатов на муниципальную службу»;

«Социальные сети в информационной работе органов местного самоуправления»;

«Подготовка и проведение эффективной деловой презентации»;

«Проектное управление в учреждениях и на предприятиях».